

全市唯一!长江路街道党工委荣获“全国民族团结进步模范集体”称号

奏响民族共富共美“幸福曲”

□本报记者 刘宏超

9月27日上午,全国民族团结进步表彰大会在北京举行,352个全国民族团结进步模范集体和368名全国民族团结进步模范个人受到表彰。西海岸新区长江路街道党工委被中共中央、国务院授予“全国民族团结进步模范集体”荣誉称号,是全市唯一受表彰单位。

该荣誉每五年评选一次,在党和国家历史上,这是首次以中共中央、国务院名义开展这一表彰。这也是近年来长江路街道继获评“第十批全国民族团结进步示范单位”“2023年度全国工作突出基层劳动人事争议调解组织”后,获得的第三项全国性荣誉。

长江路街道总人口46.8万人,其中少数民族42个、人口约1.5万人。近年来,长江路街道党工委坚持党建引领,发挥作为国家级新区核心城区区位优势,将铸牢中华民族共同体意识纳入

经济社会发展大局,不断凝聚辖区各族群众“来了就是新区人 携手走向现代化”共识,实现各民族共富共美。

创建拴心留人发展环境,打造共富“吸引地”。街道党工委推动铸牢中华民族共同体意识实现“六个纳入”,建立“街道统筹抓总、社区阵地主导、多方力量联动”工作机制。聚焦拓宽各族群众“近悦远来”的发展空间,着力实施科技强街行动,实现年度税收近36亿元,经济发展走在全区前列。创建“兴业长江,‘优’无止境”营商品牌,帮助3万人次创业人员申领补贴3500余万元。推进五大片区、14个老旧小区改造,建设香江路等四大商圈和15条特色商业街,构建各族群众互嵌共融的家园。

营造爱在新区浓厚氛围,打造共富“能量场”。街道聚焦各族群众共同奔向现代化目标,着力创建全方位、均等化服务平台,打造“红石榴服务窗

口”,开设“大学生”“外来务工人员”等“一件事办理”模块,解决“少数民族流动人口市民化”难题。建设新市民服务基地和“零工之家”,每年帮助5000余人提升劳动技能,每天为外来人口提供1000余个就业岗位;组建“红石榴就业创业联盟”,帮助300余名少数民族群众创业。深化“全国金牌劳动人事争议调解组织”经验,构建“红石榴”协商议事机制,推动共建共治共享。

强化美美与共文化浸润,打造共富“幸福家”。长江路街道聚焦建设各族群众共有精神家园,着力打造“红石榴”社区、主题公园、教育体验馆等民族团结教育阵地11处,创建“情满长江·石榴红”线上宣传矩阵和线下红石榴社区宣传服务平台,常态化开展“民族团结我践行·民族文化我传承”等系列活动200余场。大力倡树全国民族团结进步模范个人等榜样作用,引导各族群众互帮互助、同心同向。

薛家岛街道

开展隐患排查 筑牢安全防线

□记者 丁霞 报道

本报讯 为进一步加强社区安全生产工作,有效预防各类安全事故的发生,近日,薛家岛街道珠江路社区组织开展“九小场所”安全隐患排查行动。

行动中,社区工作人员、网格员、公益性岗位人员重点对“九小场所”灭火器材是否配备齐全、燃气软管是否老化、用火用电是否合规等情况进行详细检查。同时,向商户发放《九小场所消防安全提示》,督促餐饮商户负责人签订《餐饮经营单位安全管理责任书》,并为他们普及消防安全知识,提醒他们正确用火、用气、用电,保持消防通道畅通。

下一步,珠江路社区将持续开展多种形式的安全宣传活动,常态化开展安全排查工作,提升商户的防火防灾意识及应急自救能力,进一步筑牢辖区安全防线。

辛安街道

整治广告牌匾 守护“头顶安全”

□记者 徐丽

通讯员 尹建筑 赵婷婷 报道

本报讯 近日,辛安街道组织开展广告牌匾整治行动,集中力量清理辖区违规设置、破旧残损的门头牌匾及户外广告。

行动中,执法人员对于未按标准、时限整改或无人认领的广告牌匾,依法进行统一拆除。本次行动共拆除黄河中路、团结路、开拓路、五龙河路、创业路、海兰河路等路段的违规、破损广告牌匾90余处。

下一步,辛安街道将常态化开展门头牌匾和户外广告排查整治,对违规设置以及存在安全隐患的广告牌匾,发现一处整改一处。同时,持续加大宣传力度,呼吁广大市民积极参与到城市管理中来,争当城市管理的“吹哨人”,共同守护“头顶”安全。

红石崖街道

主题宣讲进校园 国防意识记心中

□记者 仪博文 报道

本报讯 为弘扬爱国主义精神,增强全民国防意识,近日,红石崖街道退役军人服务站走进青岛职业技术学院,开展“铭记历史,强我国防”主题宣讲活动,该校艺术学院师生共计400余人参加。

活动中,街道退役军人服务站“兵站长”吕洪福以“国防,应在每个人心中”为题,为师生们讲述了国防教育的重要性,强调国防不仅仅是国家的责任,更是每一个公民的使命,在当今复杂多变的国际形势下,必须时刻保持警惕,将国防意识深深扎根于心中。

下一步,红石崖街道将继续与学校、社会组织等多方力量合作,持续开展全民国防教育系列宣传活动,创新宣讲形式、丰富授课内容,营造人人关心国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围。

多彩金秋 乐享丰收

□记者 丁一 报道

日前,西海岸新区大村中心幼儿园组织幼儿开展“丰收节”庆祝活动。

活动中,孩子们在老师的带领下,来到幼儿园种植区动手挖红薯、拔花生,收获自己播种的果实。同时,还通过“晒秋”游戏、“炫秋”走秀等形式,体验丰收的喜悦,感受劳动的光荣。



珠海街道开展“深化移风易俗 传递文明新风”主题宣传活动

移风易俗,走新更入心

深化移风易俗 倡树文明新风

□本报记者 董梅雪

为进一步培育和践行社会主义核心价值观,倡树新时代美德健康生活方式,弘扬文明新风尚,连日来,珠海街道组织开展了多场“深化移风易俗 传递文明新风”主题宣传活动。

“大叔,您好!这是我们的移风易俗倡议书,给您一份。”9月19日,新松街社区新时代文明实践站志愿者来到集市,为赶集的群众发放移风易俗倡议书。此外,志愿者们还通过悬挂横幅、面对面讲解典型案例等方式,向群众宣传弘扬崇尚节俭、喜事新办、丧事简办等文明风尚的重要意义。“红白喜事节约办,省时省力又省钱,这真是一

个好举措。我回去也要跟亲戚朋友宣传咱移风易俗的好政策。”前来赶集的群众积极响应道。

9月20日,双凤街社区组织党员、“五老”人员、热心居民成立新时代文明实践志愿服务队,在社区文化活动室开展“深化移风易俗一文明新风进万家”主题宣讲活动。活动中,区关工委文明巡访团团长臧家川为居民详细讲解了“文明实践结婚礼堂”“文明迎亲队”“美德积分”等文明新风尚,引导居民自觉摒弃大操大办、人情攀比、铺张浪费等陈规陋习。参加活动的居民纷纷表示,要把学到的理念融入日常生活中,从自身做起、从小事做起,为建设和谐文明社区贡献力量。

“什么是移风易俗?开展移风易俗,我们居民应该怎么做?”“移风易俗的实质就是破除陈规陋习。移风易俗包括婚事新办、丧事简办,孝老爱亲、厚养薄葬……”9月20日,顺康路社区

志愿者徐若梅在社区广场为居民讲解移风易俗的具体内容,号召大家积极参与到移风易俗中来,自觉破除各类陋俗。“新时代文明婚礼非常好,没有了以前的大操大办和婚闹之类的陈规陋习,我认为咱们都应该积极参与进来,共同践行文明新风尚。”顺康路社区居民王晓梅说道。

在辛河社区,志愿者们通过发放“倡导移风易俗 弘扬时代新风”倡议书的形式,呼吁广大居民转变思想观念,养成文明、健康、科学的生活方式,争做移风易俗的倡导者、传播者、践行者。

移风易俗,移的是不正之风,易的是不良之俗。下一步,珠海街道将坚持探索创新,以更加贴近群众、贴近生活的宣传方式,推动移风易俗工作不断取得新成效,把文明新风尚传播到千家万户,让新时代文明新风吹进群众心田,共筑社会文明新篇章。